

# 最強寒潮由北至南襲多省市

## 局部地區氣溫將降至零下30℃ 各地啟應急預案保民生安全

香港文匯報訊 綜合新華社及記者應江洪報道，中央氣象台連發3天最高級別寒潮橙色預警。受此影響，河北承德、張家口氣溫降至零下30℃。浙江杭州氣溫將降至冰點，江蘇南京、湖北武漢、湖南長沙、浙江溫州等城市更預計會落下今冬初雪，廣東省自明日起「氣溫大跳水」，預計周四至五粵北低見3℃。各地部門紛紛啟動應急預案，確保居民供暖、加強物資供應以應對寒潮帶來的不利影響。

29日上午，浙江嘉興、紹興、金華、杭州官宣30日正式進入氣象學意義上的冬季。上海中心氣象台則於29日04時40分發布大風藍色預警信號。29日中午，冷空氣鋒已經抵達上海，全市氣溫自北向南開啟下跌模式，預計全市48小時內最低氣溫下降12℃至14℃。

### 廣東「氣溫大跳水」 粵北低見3℃

中央氣象台連續3天發布最高級別的寒潮橙色預警，預計至周四早晨，吉林、湖南、江西、福建、貴州、廣西及廣東北部等地氣溫降幅可達16℃至18℃，局部地區達20℃。廣東省氣象局微博「廣東天氣」則指出，廣東省自明日起「氣溫大跳水」，預計周四至五粵北低見3℃，沿海市縣最低10℃，其餘市縣最低6℃。河北承德、張家口北部地區明日早晨最低氣溫料降至零下25℃至零下30℃；江蘇南京、湖北武漢、湖南長沙、浙江溫州等城市更預計在這兩天落下今冬初雪，時間較往年的12月中旬明顯偏早，甚至比北京、山東濟南等北方城市都要早。今日及明日，東北北部及內蒙古中東部等地將是全國最冷地區，最高氣溫普遍都在零下10℃以下，最低氣溫更不足零下20℃，局部地區更將跌穿零下30℃。

受此番持續強寒潮影響，新疆北疆、東疆的降雪、大風、局地風吹雪及南疆風沙天氣對當地疫情防控、交通運輸、農牧業生產、城市運行等都帶來明顯不利影響。極寒天氣還導致阿勒泰市G217線阿布公路第一合同段總承包部K58場站7名工作人員因走失而遇難。伴隨著強寒潮來襲，受影響各地也相繼啟動相關應急預案。

為保障居民用水，上海老舊小區物業部門對戶外水管進行防寒包裹，防止低溫凍裂；湖南省低溫雨雪冰凍災害應急指揮部要求各州市和省低溫指揮部成員單位做好應對工作。



◆11月29日，小朋友在山東省煙台市街頭玩雪。新華社

### 北京海淀設120家應急保供網點

北京市海淀區建立了網格化+立體式的物資保障體系，在全區建立120家生活必需品應急網點，做到街鎮全覆蓋，實現每3萬人就有一家供應網點提供保障。依託重點連鎖商超和線上平台，採取商超上門服務、線上下單線下配送、蔬菜直運車直送、無接觸配送等多種市場配送方式，全力滿足居民生活必需品供應。

### 遼寧讓供熱企業提前升溫蓄熱

遼寧省建立供熱預警調度令制度。組織供熱企業提前升溫蓄熱，穩步進行管網提溫，保證居民建築物充分蓄熱。降溫期間實行24小時值班，定時查看供熱智慧監管系統，發現問題提前預警，督促企業及時處理。「從25日就開始提升鍋爐的燃燒負荷，提前蓄熱。」瀋陽渾南熱力有限責任公司一號源熱源部長謝雙洋說，寒潮來臨前，供熱部門提前進行設備檢修，準備好待運行的備用鍋爐，加大對現有運行設備的巡檢力度，確保設備安全、穩定運行。

華能德州電廠運行部黨總支書記劉帥告訴香港文匯報記者，為應對此次寒潮降溫，電廠加大了熱源投入，同時將供水溫度提升到了80℃以上。

### 西安及北京鐵路局備應急隊伍

為確保電煤、糧食等重點物資運輸，瀋陽局集團公司在雪量較大地區增加調車班組，加強貨物運輸組織，保證重點物資隨到隨裝，隨裝隨走。同時嚴密監控線路凍害情況，防止氣溫驟降影響行車安全。中國鐵路西安局集團公司西安站成立應急處置小組，對除雪打冰應急用品儲備情況進行檢查，對站區空調、熱水器設備進行維護，做好旅客候乘區域供水、供暖以及防滑設備設施巡視檢查。中國鐵路北京局集團公司要求各單位加強值班值守工作，組建應急救援隊伍，備足應急機具。

遼寧農業農村部門近日通過電視、廣播、報紙以及手機短訊、農村大喇叭等渠道，及時發布氣象信息和農事建議，指導農民群眾和有關主體落實防範應對措施。組織棚戶採取臨時增加支柱、壓實棚膜底角等措施，增強防風防雪能力。落實保溫措施，及時調整揭蓋捲簾時間，科學安排棚室通風，避免作物產生凍害。



◆11月29日，河北省遵化市東新莊鎮西梁子河村的農民在操作噴灌機給小麥澆水。

新華社

## 新疆逾百萬牲畜急轉場



特稿

突如其來的寒潮，也給新疆北部分少數民族牧民逾百萬牲畜的轉場工作帶來莫大影響。儘管當地政府早已按照每年轉場的預案進行部署，但仍不得不在寒潮下派出警員進行護送。

「80後」哈薩克族攝影師葉爾江·木哈買提，於11月21日開始，隨同當地政府設立的牲畜冬季轉場指導領導小組，以及阿勒泰市二牧場牧民趕着大批牲畜「轉場」前往沙爾圖山牧場，這是被當地牧民稱為「冬窩子」的傳統冬牧場。

葉爾江說，轉場期間最擔心的就是變天。因為山間的氣候變化莫測、極其惡劣，不管對人還是畜牧，都是極大的威脅。也正因此，當地政府一直高度重視牲畜冬季轉場，每年都派出幹部隊伍護航。24號工作組接到市裏應對暴風雪天氣的預警電話後，便馬上進入緊急狀態，成員提前換上厚衣服，做好應對暴風雪的一切準備工作，整個轉場隊伍緊張有序地進行着。葉爾江跟隨的轉場牧民隊伍還算好運，趕在了寒潮之前順利抵達目的地。

### 阿勒泰地區遇十年一遇極端天氣

但阿勒泰地區所處的伊犁哈薩克自治州，今年共有9,200多戶牧民的130多萬頭牲畜需進行冬季轉場。截至11月27日，阿勒泰地區也僅轉場牲畜逾61萬頭（隻）。突如其來的寒潮令準備轉場的牧民們措手不及。

阿勒泰富蘊縣吐爾洪等鄉鎮連冬牧場一帶遭連日風吹雪、大幅降溫等十年一遇的極端天氣，部分區域風力達9級、降雪深度起1米，氣溫驟降至零下40餘度。極端



◆寒潮來襲，新疆牧民開始轉場，當地警方亦加入協助。香港文匯報新疆傳真

天氣已造成富蘊縣部分鄉（鎮）連冬牧場路段受阻、牲畜凍傷、人員被困等情況。當地此前啟動應急預案，先後選派6名縣級領導率領駐牧場共組織200餘名黨員幹部、90餘部各型車輛，深入連冬牧場開展慰問和救助工作，幫助牧民找回失散羊群525隻，向牧民發放藥品和生活物資20餘噸、燃油1,360升。

為保障轉場順利，阿勒泰各地警方派出警員沿途進行保障，防止牲畜在轉場途中丟失或死亡，用警車運送體能較差的新生幼畜。對護送人員而言，更危險的是在跟隨牲畜進發的路途上。寒潮下的北疆冰天雪地，晚間更難分辨，牲畜或車輛陷入雪窩或冰河的情況幾乎司空見慣，而這時候沿途負責護送的警員便需爬下雪窩、跳下冰河，對被困住的車輛實施牽引拖拽或對落水的牲畜進行救援。◆香港文匯報記者 應江洪 新疆報道

## 中央政法委：堅決依法打擊敵對勢力滲透破壞活動

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局委員、中央政法書記陳文清28日主持召開中央政法委員會全體會議，傳達學習中共中央近期決策部署。會議強調，政法機關要以有力舉措貫徹落實中共二十大精神，堅決維護國家安全和社會穩定。

### 堅決依法打擊擾亂社會秩序違法犯罪行為

會議圍繞中共二十大報告涉政法工作部署要求，研究政法機關今後一個時期貫徹

落實的任務目標、具體舉措，要求全面貫徹中共二十大精神，深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，堅決做到「兩個維護」，深入貫徹習近平法治思想和總體國家安全觀，強化底線思維和鬥爭精神，加快建設更高水平的平安中國、法治中國，以政法工作現代化保障中國式現代化。

會議強調，要堅持以人民為中心，提高政治站位，不斷增強政治判斷力、政治領悟力、政治執行力。要及時疏導化解矛盾

糾紛，幫助解決人民群眾實際困難。要堅決依法打擊敵對勢力滲透破壞活動，堅決依法打擊擾亂社會秩序的違法犯罪行為，切實維護社會大局穩定。

會議研究了安全生產工作，強調要推動各地區各職能部門落實安全生產主體責任，全面排查整治風險隱患，堅決防範和遏制重特大事故發生，保障人民生命財產安全。

王小洪、周強、張軍出席會議。

◆中國人民解放軍南部戰區官兵觀察驅離美「錢斯羅斯維爾」號。網上圖片



## 解放軍跟監驅離擅闖南沙美艦

香港文匯報訊 據新華社報道，中國軍方南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示，11月29日，美「錢斯羅斯維爾」號導彈巡洋艦未經中國政府批准，非法闖入中國南沙島礁鄰近海域，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力進行跟蹤監視並予以警告驅離。

田軍里表示，美軍行徑嚴重侵犯中國主權和安全，是其大搞航行霸權、製造南海軍事化的又一鐵證，充分說明美是不折不扣的南海安全風險製造者。中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，戰區部隊時刻保持高度戒備狀態，堅決捍衛國家主權安全和南海地區和平穩定。

## 雲南破全國首例域名黑產案 聯動多地抓捕630人

香港文匯報訊 據新華社報道，雲南省公安廳新聞辦日前發布消息說，在公安部組織指揮下，雲南公安機關歷時8個多月，成功破獲全國首例域名黑產犯罪案，又經全國多地公安機關連續奮戰，共偵破案件300宗，抓獲涉案人員630人。雲南省昆明市西山區人民法院近日對該案一審宣判：違規銷售域名的網絡科技公司被判處罰金200萬元（人民幣，下同）；李某某、懷某某等主要犯罪嫌疑分別被判處一年至二年不等

有期徒刑，並處罰金。

### 查獲非法銷售域名400餘萬個

2021年5月13日，昆明警方成功搗毀了兩個為境外「黃賭詐」網站及App提供「域名防封堵」服務的網絡黑產犯罪團夥，查明其共為2,400餘個境外「黃賭詐」網站提供「域名防封堵」技術服務。經深入調查，發現兩個犯罪團夥使用的域名全部來自省外某網絡科技公司。

該案被列為公安部督辦案件。2021年11月，辦案人員赴雲南省外並在當地公安機關的大力配合支持下，對該網絡科技公司開展收網工作，抓獲以李某某、懷某某等為首的犯罪嫌疑人29人，查獲非法銷售域名400餘萬個，被用於違法違規網站的域名94萬個，查、凍涉案資金200餘萬元。

公安部於今年3月做出安排部署，在雲南省公安廳成立分指揮部，對上述案件涉及域名黑產的犯罪線索發起了全國集群戰役。